

那些年我们用过的手机

诺基亚塞班退场,网友集体怀旧

上周,诺基亚宣布将停止升级更新Symbian(塞班)系统,进入维护期,这意味着Symbian即将走到尽头,这也意味着一个时代的结束。

近日,在一些手机论坛上掀起一阵怀旧风,网友开始总结盘点那些经典塞班手机,如智能手机鼻祖爱立信R380、“机皇”诺基亚N95等。“当初拥有一部诺基亚手机能兴奋几个晚上睡不着觉,现在拿到了iPhone 5也没那种感觉。再也找不回来那种感觉了。”很多网友一边怀旧一边感慨。

80后网友集体怀旧

“想当年,诺基亚推出第一款蓝屏手机8250,售价接近3000元,在十几年前这个价格是我三个月的工资啊,但是我还是买了一部,当时它可是我的全部家当,可惜用了两个月被抢,当时想死的感觉都有了。”
“我的N95是07年底人家买来送

给老爸的,后来被我抢过来用,记得当时兴奋得好几个晚上睡不着觉,天天玩着,不知不觉都已经用了5年了,真心皮实好用,中间换过一次iPhone 4,但是用不习惯触摸屏打字,又给我妹了,无论如何,还是希望诺记不要倒下去,多出精品。”

“我的第一部手机是二姨夫送的6600,结果上大学在网吧被偷了,当时两个礼拜没笑过,后来用了

7260非智能的,再后来买了当时的直板机皇N73,弄了个gba模拟器,当时多少人投来羡慕的目光。7年了,一直钟情诺记,别人给的iPhone直接给了老妈用。专心等920。”

“80后,2003年用诺基亚6600(胖6),那时拿个智能机,真是牛啊,但没多少人懂。2006年用诺基亚N73,现在E63,见证了在这个神器的没落。”

想当年,我的第一部手机



2000年
爱立信R380

全球第一款基于Symbian操作系统的手机。这款手机被称为智能手机的鼻祖。



2002年
诺基亚7650

这是诺基亚推出的第一款智能手机,也是诺基亚第一款Symbian手机。配备了176×208像素的屏幕,该机内置一枚30万像素的摄像头。支持彩信收发,开创了手机多媒体时代。



2002年
索尼爱立信P802

Symbian OS V7.0系统,经过索尼爱立信两年的研发后,中文版正式上市,当时售价高达7000元。



2004年
诺基亚7610

Symbian OS v7.0s系统。诺基亚首款百万级像素手机,外形采用了手机行业从未出现过的斜对称结构,视觉上带来全新的冲击。



2003年10月
诺基亚6600

外号肥六,搭载Symbian S60,内置30万像素的CMOS摄像头,基于GSM网络的智能手机,诺基亚通过6600奠定了塞班的地位。



2003年
诺基亚N-Gage

搭载SymbianOS V6.1系统,娱乐和通话功能的完美结合成为当时极客追逐的热门机型。PC上热门的游戏古墓丽影、FIFA足球等在一终端上实现移植。



2006年
诺基亚N95

搭载了Symbian OS 9.2系统,采用了双向滑盖设计,内置500万像素卡尔蔡司镜头,第一款被广泛消费者称为“机皇”的智能手机。



2008年
诺基亚E71

搭载Symbian OS 9.2系统,采用了经典的全键盘设计,E系列的推出使诺基亚大获成功,塞班开始大放异彩。



2008年
诺基亚N97

搭载Symbian OS v9.4系统,侧滑盖全键盘造型,让N97称为当年“机皇”,强悍的整机配置,造就了这款经典的S60智能触屏机



2010年
诺基亚N8

搭载Symbian 3 OS系统,N8是第一款搭载Symbian 3的手机,1200万像素,1:1.83超大感光元件,让该机还未上市就以技惊四座。

相关链接

细数手机历史

对于不同时期不同的人来说,谁都说不准自己手里握着的手机,将来会变成什么样子。未来的难以捉摸,但过去的却可以把握。现在让我们一起细数一下手机的历史。马丁·库帕的手机

1973年4月3日,一名男子站在纽约街头,手里拿着摩托罗拉实验室里刚刚试验成功的新成果——一个约有两块砖头大的无线电话。

这名男子,就是手机的发明

者——马丁·库帕。当时,他是美国著名的摩托罗拉公司的工程技术人员,也是这部无线电话研究团队的领导者。他手里拿着的,正是世界上第一部手机Dyna TA C8000X。

上世纪90年代,手机还属奢侈品,一些眼光独到的玩具厂商,推出仿真的塑料手机,一度成为最受孩子欢迎的玩具。而后,随着科技的发展与进步,手机厂商纷纷开始将音乐、电影等多媒体“玩

法”融入其中,到现在上网、看电视等都已一一实现。手机已不再仅是一款通讯工具,更像是一个玩法多样的“玩具”了。

第一款内置游戏的手机当属诺基亚6110,内置有贪食蛇、记忆力、逻辑猜图三款游戏。第一款拍照手机是2000年由夏普联合日本移动运营商J-PHONE发布的内置11万像素CCD摄像头的J-SH 04。国内手机上网的开先河者是诺基亚7110。

摩托罗拉推出世界上第一台便携式手机,名为DynaTAC 8000X,国人习惯称作“大哥大”。

1989年,世界上第一款翻盖式手机摩托罗拉MicroTac950诞生,这款手机为纤薄手机的发展奠定了基础。

三星于2001年首先抛出了双屏手机SGH-A288。

2004年发布的摩托罗拉Razr v3将超薄设计提高到了一个新的水平。

那些年我们一起写过的家庭作业

今年是2012年,今年读小学一年级的孩子,算起来应该叫2012级。这些小学生,大多数的回家作业并不轻松。可如今已经在工作岗位上的那些大人们,也都经历过小学一年级,他们那时候的回家作业要写到很晚吗?

江雪,女

上世纪七十年代中期入学

江雪读小学的时候,高考还没恢复,文革已接近尾声,学校里的学习氛围很浓,老师也抓得比较紧。她记得,小学一年级开始,老师就留回家作业,作业量不少,有时候抄写要抄好几页呢。不过江雪说,自己喜欢学习,也就喜欢写作业,哪怕作业很多,也不觉得是一种负担。她说,那时候放学回家,她往往先和小伙伴玩一阵,玩够了才去写作业。不过,她写作业是很自觉的,家长从来也不管。江雪说,她至今还记得老师给她作业本上写的一句评语,“认真读,用心写,为革命,学文化”,虽然是那个年代的话语,但那次表扬让她一直自豪到今天,因为这句话出自小学一篇课文,这样的评语,在当时是最高评价了。

梅梅,女

上世纪八十年代中期入学

梅梅回忆说,自己上小学的时候作业不少,基本都是语文抄写生字,数学解答书后练习题。不过,梅梅从来也不觉得回家作业是个负担,相反觉得抄抄写写很有趣。每次语文作业因工整的字迹被老师批“优”,或者数学得了“100分”,集合几个“优”就可以换一颗五角星,老师根据五角星的数量,还会奖励相应的文具,如铅笔、橡皮、尺子等,她别提有多高兴了。她小时候做作业,家长基本不管。

Sayno,男

上世纪九十年代入学

Sayno回忆说,自己读小学的时候,一开始只有语文和数学两门课,让他印象最深的回家作业就是练习写字。他记得,那时候有一套识字卡片,家庭作业就是机械重复,认字、写字、有时还要听写、默写。写作业的时间有时长有时短,他也有过做作业做到很晚,被妈妈训被爸爸打的情况。不过,Sayno说,他从来也不觉得小时候做功课是件很累的事。

小茅,男

上世纪九十年代入学

小茅的小学是在乡下读的。一、二年级都是抓紧时间在学校就把该做的都做完,回家基本“纯玩”,直到小学三年级,他才开始写回家作业。他上小学时,每天晚上都是七八点钟就睡觉了。尽管现在回忆起来,小学时的作业大多是抄抄写写的重复性劳动,没什么新意,但小茅觉得,当时的教育理念就是那样的,也不能苛责。